Модель интеграции образовательных областей через комплексно-блочную образовательную деятельность. 

	Интеграция образоват.областей
	Тема НОД(лексическая тема), цель 
	Задачи 
	Содержание работы
	примечание

	ООМ, 
развитие речи, аппликация
	«Овощи».
Цель: закреплять, уточнять представления детей об овощах.
Материал: овощи (огурец, помидор, капуста, лук, морковь), корзина для овощей, консервированные огурцы в банке, костюм осени, 2 контура банки вырезанные из плотной бумаги, готовые детали огурцов, помидоров на всех детей, клей, клеенки, тряпочки, кисточки.
	I. Образовательные :

1. ООМ, развитие речи.

- продолжать обогащать представления детей  об овощах(внешний вид, вкус, цвет, форму), место произрастания(огород), как употребляют в пищу(салат, суп);
- обучать согласовывать существительные с прилагательными;

- упражнять в образовании существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами;

- обогащать пассивный и активный  словарь детей;

2. Аппликация:

- обучать приклеиванию готовых форм (помидор, огурец) на основу(контур банки): обучать намазыванию   кисточкой клеем  всей  поверхности готовых форм, пользоваться тряпочкой, класть кисточку на подставку;

II. Воспитательные: 

- учить   детей  слышать и  выполнять  инструкцию взрослого; учить действовать в коллективе.
III. Коррекционные:

- развивать общую и мелкую моторику, память, внимание, мышление, слуховое восприятие.


	Приход Осени (переодетый в костюм осени взрослый). Стихотворение осени: Листья желтые летят
Под ногами шелестят.

Дни стали короче, 

длиннее стали ночи.

Урожай собирают,

Птиц к югу провожают. 

Когда это бывает?»

«Назови какой, какая, какое»

«Большой - маленький»

«Чего не стало»
Ф.п. «Мы руки поднимаем…»

П.р. «Капуста»

«Подарок для мам» (консервируем огурцы и помидоры).
	


	Интеграция образоват. областей
	Тема НОД(лексическая тема), цель 
	Задачи 
	Содержание работы
	примечание

	ООМ, 
развитие речи, аппликация
	«Фрукты».

Цель: закреплять, уточнять представления детей о фруктах.

Материал: фрукты (яблоко, апельсин, банан, лимон, груша), корзина для фруктов; на всех детей: клей, клеенки, тряпочки, кисточки, цветные салфетки,  ваза, вырезанная из бумаги и наклеенная на ватман, две картинки(огород и сад), листики на всех детей.
	I. Образовательные :

1. ООМ, развитие речи.

- продолжать обогащать представления детей  об фруктах(внешний вид, вкус, цвет, форму), место произрастания( в саду на деревьях), как употребляют в пищу(салат, сок, компот, варенье);

- обучать согласовывать существительные с прилагательными;

- упражнять в образовании существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами;

- обогащать пассивный и активный  словарь детей;

2. Аппликация:

- обучать приклеиванию сминаемых  форм (яблоки, апельсины) из салфетки на основу(ваза): обучать намазыванию   кисточкой клеем поверхности готовых форм, пользоваться тряпочкой;

II. Воспитательные: 

- учить   детей  слышать и  выполнять  инструкцию взрослого; учить действовать в коллективе.

III. Коррекционные:

- развивать общую и мелкую моторику, память, внимание, мышление.


	Приход Осени (переодетый в костюм осени взрослый). Стихотворение осени: Листья желтые летят

Под ногами шелестят.

Дни стали короче, 

длиннее стали ночи.

Урожай собирают,

Птиц к югу провожают. 

Когда это бывает?»

«Угадай, что в руке» (руки за спиной).
«Большой - маленький»

«Собираем урожай» 
Ф.п. «Листики»

П.р. «1,2,3,4.5

Будем фрукты мы считать:

Груша, персик, мандарин, 

абрикос и апельсин.

Один, два, три, четыре, пять

фруктов было ровно пять»

 «Украсим нашу группу».
	


	Интеграция образоват. областей
	Тема НОД(лексическая тема), цель 
	Задачи 
	Содержание работы
	примечание

	ООМ, 
развитие речи, лепка
	«Ягоды».

Цель: закреплять, уточнять  представления детей о ягодах.

Материал: картинки с изображением ягод демонстрационный  материал(малина, брусника, черника, смородина), муляжи овощей, фруктов, ягод, разрезные картинки «Ягоды» ;на всех детей: пластилин, цветная основа с нарисованными веточками ягодного кустика, три  картинки(лес, сад, огород), маска медведя.
	I. Образовательные :

1. ООМ, развитие речи.

- продолжать обогащать представления детей  о ягодах (внешний вид, вкус, цвет, форму);  месте произрастания (в лесу);  употреблении  в пищу (сок, компот, варенье);

- обучать согласовывать существительные с прилагательными;

- упражнять  дифференцировке предметов (овощи, фрукты, годы);

- обогащать  активный и пассивный словарь детей;

2. Лепка:

- обучать отщипыванию кусочка пластилина, скатывание в небольшой шар кончиками пальцев и прижимание к основе;

II. Воспитательные: 

- учить   детей  слышать и  выполнять  инструкцию взрослого.

III. Коррекционные:

- развивать общую и мелкую моторику, память, внимание, мышление, слуховое восприятие. 
	Приход Осени (переодетый в костюм осени взрослый). Стихотворение Осени: 
Листья желтые летят

Под ногами шелестят.

Дни стали короче, 

длиннее стали ночи.

Урожай собирают,

Птиц к югу провожают. 

Когда это бывает?»

« Запомни и назови».

«4 лишний»

«Раздели не ошибись» 

«Разрезные картинки»(2-4 части).

Ф.п. «Медведь» (коми игра).
П.р. «1,2,3,4.5

В лес идем мы погулять

За черникой, за малиной,

За брусникой, за рябиной,

Мы смородину найдем 

И домой все отнесем»

« Осенний подарок маме».
	


	Интеграция образоват. областей
	Тема НОД(лексическая тема), цель 
	Задачи 
	Содержание работы
	примечание

	Математика, 

развитие речи, аппликация
	«Грибы».

Цель: закреплять, уточнять представления детей о грибах.

Материал: иллюстрации сада, огорода, леса, корзинка,  игрушечные грибы на всех детей, маска медведя, мяч, картинка с наложенными картинками (гриб, банан, яблоко); основа для наклеивания зеленого цвета, белые прямоугольники с нарисованной прямой линией(ножка), готовая шляпка гриба для всех детей кроме Даши, Димы Т. для них коричневый прямоугольник(закругляют уголки).
	I. Образовательные :

1. Математика.

- упражнять в понятиях «один - много»; учить отвечать на вопрос «сколько?». 
2. Развитие речи.

- упражнять  отвечать на вопросы;

- упражнять в образовании существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами;

-упражнять в употреблении простого предлога  в.
- упражнять  дифференцировке предметов (грибы, фрукты, ягоды);

- обогащать  активный и пассивный словарь детей;

3. Аппликация:

- учить резать ножницами по прямой линии,  учить безопасному использованию ножниц(не брать в рот, не трогать другого ребенка ножницами, не вставать когда в руках ножницы, не отвлекаться, быть внимательным);
-закреплять  умение намазывать   кисточкой клеем поверхности готовых форм, пользоваться тряпочкой;
II. Воспитательные: 

- учить   детей  быть аккуратными; 
III. Коррекционные:

- развивать общую и мелкую моторику, память, внимание, мышление, слуховое восприятие. 
	Приход Осени (переодетый в костюм осени взрослый). Стихотворение Осени: 
Листья желтые летят

Под ногами шелестят.

Дни стали короче, 

длиннее стали ночи.

Урожай собирают,

Птиц к югу провожают. 

Когда это бывает?»

«Возьми по одному»

«Большой - маленький»
«Что ты сделал?»

«Наложенные картинки»

«Закончи предложение»(лук, помидор, огурец – это…»).

П.р. «За грибами»
Этот пальчик в лес пошел,
Этот пальчик гриб нашел,

Этот пальчик чистить стал,

Этот пальчик жарить стал,

Этот пальчик сел и съел,

Потому и потолстел.

Ф.п. «У медведя во бору».

« Осенний подарок маме».
	


	Интеграция образоват. областей
	Тема НОД(лексическая тема), цель 
	Задачи 
	Содержание работы
	примечание

	Математика, 

развитие речи, 
аппликация
	«Осень».

Цель: закреплять,   уточнять представления детей об осени.

Материал: вырезанные круги белого цвета по количеству детей, вырезанные листья красного и желтого цвета (6 штук на каждого ребенка), картинки с изображением осенних признаков: идет дождь, собирают урожай, улетают птицы, желтеют листья, падают на землю; дополнительно одна с  изображением лета;  клей, клеенки, тряпочки, кисточки,
	I. Образовательные :

1. Математика: обучать сравнивать два предмета(листья) по размеру способом наложения;

2. Развитие речи.

- продолжать закреплять представления детей  об осени: идет дождь, собирают урожай, улетают птицы, желтеют листья, падают на землю;
- обучать согласовывать существительные с глаголами(идет дождь, желтеют листья);

- обогащать  активный и пассивный словарь детей;

2. Аппликация:
- закреплять умения намазывать всю поверхность желтого (красного) листа; пользоваться тряпочкой при наклеивании, класть кисточку на подставку; 

- обучать чередовать эти цвета друг за другом; учить наклеивать цветные листочки по кругу.
II. Воспитательные: 

- учить   детей  слышать и  выполнять  инструкцию взрослого.

III. Коррекционные:

- развивать общую и мелкую моторику, память, внимание, мышление, слуховое восприятие. 
	Приход Осени (переодетый в костюм осени взрослый). Стихотворение осени: Листья желтые летят

Под ногами шелестят.

Дни стали короче, 

длиннее стали ночи.

Урожай собирают,

Птиц к югу провожают. 

Когда это бывает?»

«Выбери картинки об осени и расскажи»
Ф.п. «Солнышко и дождик» 

П.р. «Капля раз, капля два».

	


	Интеграция образоват.областей
	Тема НОД(лексическая тема), цель 
	Задачи 
	Содержание работы
	примечание

	ООМ, 

развитие речи, аппликация

	«Одежда».

Цель: закреплять, уточнять представления детей об одежде.

Материал: варежки, носки по количеству детей, некоторая одежда у детей (шарф, варежки, шапки, носки, куртки, штаны), вырезанные контуры шапок, шарфов, полоски цветной бумаги, ножницы, клей, кисточки, подставки, клеенки, тряпочки.
	I. Образовательные :

1. ООМ, развитие речи.

- закреплять обобщающее понятие  одежда, продолжать обогащать представления детей  об одежде, частях (рукав, замок, пуговицы, воротник, карман, пояс)
- обучать в согласовании местоимений мой, моя, моё.
- упражнять в употреблении в речи предлога на.
- обогащать  активный и пассивный предметный словарь детей, дать понятие  «одинаковые – разные»;

- обучать подбирать комплект (шарф, шапка) по цвету (наклеенный комплект детьми по цвету).

2. Аппликация:

- обучать резать ножницами по прямым линиям (Дима Т., Даша), закреплять умение наклеивать полоски по начерченным прямым линиям (Витя, Валерия, Антон), наклеивать без опорных линий (Дима Ч.);

- закреплять умения намазывать всю поверхность полоски, приклеивать полоски с интервалом; пользоваться тряпочкой при наклеивании, класть кисточку на подставку.

II. Воспитательные: 

- обучать  детей  слышать и  выполнять  инструкцию взрослого, воспитывать аккуратность при наклеивании.
III. Коррекционные:

- развивать общую и мелкую моторику, память, зрительное внимание, мышление, слуховое восприятие. 
	Ф.п. «Мы листики осенние»
Мы листики осенние,

На ветках мы сидели,

Ветер дунул – полетели,

Мы летели, мы летели

И на землю тихо сели.

П.р. 

«Что это?», «Покажи и назови»
«Найди одинаковые - разные»
«Чей, чья, чьё»

«Куда наденем»
	


	Интеграция образоват.областей
	Тема НОД(лексическая тема), цель 
	Задачи 
	Содержание работы
	примечание

	ООМ, 

развитие речи, ручной труд

	«Обувь».

Цель: закреплять, уточнять и расширять представления детей об обуви.

Материал: картинки с летом и зимой, бубен, настоящая обувь на всех детей, трафареты по количеству детей, два карандаша (простой и цветные)
	I. Образовательные :

1. ООМ, развитие речи.

- закреплять обобщающее понятие обувь, представления детей  об обуви (летняя, зимняя)
- обучать дифференцировать обувь по сезонам
- упражнять в употреблении существительных в уменьшительно-ласкательной форме, в согласовании существительных с прилагательными в роде и числе (красный ботинок, синие ботинки).
-закреплять понятие один - много, одинаковые – разные.
- обогащать  активный и пассивный прилагательными словарь детей (теплая, удобная, летняя, зимняя, красная, синяя, зеленая)
- обучать подбирать пару обуви по цвету (раскрашенную за столом).

2.: Ручной труд
- обучать обводить по трафарету  обувь (ботинок) и раскрашивать, не выходя за линию.
II. Воспитательные: 

- обучать   детей  слышать и  выполнять  инструкцию взрослого, двигаться по звуковому сигналу (бубен) и останавливаться, если нет звукового сигнала.

III. Коррекционные:

- развивать общую и мелкую моторику,  внимание, мышление, слуховое восприятие. 
	Организационный момент: разложить обувь по группе. Предложить детям найти и принести обувь в круг.
Ф.п. «Большие ноги идут по дороге»
П.р.
 Посчитаем в первый раз сколько обуви у нас.
Туфли, тапочки, сапожки
Для Данилы и Алешки,

 Да еще ботинки

Для нашей Валентники, 

А еще вот валенки

Для малышки Галеньки

«Назови ласково»
«Подбери признак»

«Будь внимателен»
	


